
 

 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DELIBERATIVA DO 

PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM FARMACOLOGIA E QUÍMICA 

MEDICINAL DA UFRJ 

No quinto dia do mês de setembro de dois mil e vinte e quatro, às nove horas e vinte e 
três minutos, por videoconferência, realizou-se a reunião ordinária da Comissão 
Deliberativa do PPGFQM, presidida pela Coordenadora do Programa Profª. Lucienne 
da Silva Lara Morcillo. Presentes os docentes João Alfredo de Moraes e Luzineide 
Wanderley Tinoco e o representante discente João Aberto Lins de Lima, foi dado início 
à reunião para discussão da seguinte pauta. 1. Informes. 1.1 A coordenadora informou 
sobre os resultados preliminares da avaliação de desempenho do programa no âmbito da 
CAPES, destacando a manutenção da nota 5 com algumas observações que deverão ser 
discutidas em reuniões futuras. Foi mencionado que os pontos de melhoria incluem a 
ampliação da produção científica de alto impacto e maior integração de projetos de 
extensão. 1.2 Atualizações sobre a organização do próximo processo seletivo foram 
compartilhadas. A coordenação sugeriu maior divulgação para ampliar a concorrência, 
especialmente em programas de doutorado. 1.3 Foi destacado o sucesso da Semana 
Acadêmica, realizada em agosto, com participação expressiva de alunos, professores e 
palestrantes externos, o que reforça a relevância do evento para a integração do 
programa. 2. Bancas Examinadoras. 2.1 A Banca Examinadora de Exame de 
Qualificação do estudante Rafael Oliveira, composta pelos docentes Carlos Silva, 
Fernanda Gomes e Luís Albuquerque, foi analisada e APROVADA. 2.2 A Banca 
Examinadora de Defesa de Dissertação de Mestrado da estudante Carolina Mendes, 
composta pelos docentes Ana Paula Lima, Rodrigo Martins e João Carlos Santos, foi 
analisada e APROVADA. 3. Solicitações de Prorrogação de Prazo. 3.1 O estudante 
Thiago Neves solicitou prorrogação de três meses para a entrega de sua tese, alegando 
atraso nos experimentos devido à indisponibilidade de reagentes. O pedido foi aprovado 
por unanimidade, com o compromisso do orientador de acompanhar semanalmente o 
progresso do trabalho. 4. Regulamentação de Atividades de Extensão. Foi discutida a 
proposta de inclusão de atividades de extensão como critério para avaliação de 
desempenho discente. A coordenação sugeriu a criação de um barema específico para 
mensurar a participação em projetos sociais, oficinas e outros eventos promovidos pelo 
programa. Ficou decidido que uma comissão será formada para elaborar a proposta 
final, que será apresentada na próxima reunião. 5. Edital de Auxílio à Publicação 
Científica. Foi aprovado o edital para auxílio financeiro à publicação de artigos 
científicos em periódicos internacionais. Serão destinados R$ 10.000,00, com limite de 
R$ 3.000,00 por publicação. A prioridade será dada a alunos sem bolsa ativa. 6. 
Revisão de Critérios de Avaliação para Bolsas. A coordenação apresentou uma 
proposta preliminar de revisão dos critérios de avaliação para concessão de bolsas. Foi 
debatido o equilíbrio entre o mérito acadêmico e a equidade social, com sugestões de 
incluir pontuação adicional para alunos de regiões menos favorecidas. O tema será 
aprofundado em reunião específica com participação do corpo discente. Às 12 horas e 
45 minutos a reunião foi encerrada e eu, Felipe Carvalho Novaes, lavrei a presente ata, 



 

 

que após lida, foi aprovada pelos membros da Comissão Deliberativa do PPGFQM 
presentes na reunião e segue assinada pela coordenadora do PPGFQM. 
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